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Την Τρίτη 21 Απριλίου 2015 πραγματοποιήθηκε η Γενική Συνέλευση των συμβασιούχων εργαζομένων και
απολυμένων του Ιπποδρόμου (ΟΔΙΕ, Οργανισμός Διεξαγωγής Ιπποδρομιών Ελλάδος). Οι εργαζόμενοι με
απόφαση της γενικής τους συνέλευσης καλούν σε κινητοποίηση αύριο, Πέμπτη 23/04, στις 11.00 πμ στο
Υπ. Οικονομικών και το ΤΑΙΠΕΔ.

Οι εργαζόμενοι αυτοί, που βιώνουν επί δεκαετίες ένα αδιανόητο εργασιακό καθεστώς, αντιμετωπίζουν
σήμερα το φάσμα της απόλυσης. Η ιδιωτικοποίηση του Οργανισμού προχωρεί ραγδαία, σε αντίθεση με
όσα διακήρυσσε η κυβέρνηση και τα στελέχη της.

Ο ίδιος ο πρωθυπουργός, σε δηλώσεις του το 2008 έλεγε:

«Μέχρι σήμερα γνωρίζαμε ότι υπήρχαν προϊόντα μιας χρήσης στα ράφια των σούπερ-μάρκετ. Όμως
σήμερα μαθαίνουμε ότι υπάρχουν εργαζόμενοι μιας χρήσης, που δουλεύουν στον Ιππόδρομο,
προσλαμβάνονται το πρωί και απολύονται μετά το τέλος των ιπποδρομιών. Εργαζόμενοι οι οποίοι
δουλεύουν εδώ και πάνω από 20 χρόνια. Ο μέσος χρόνος εργασίας τους εκεί είναι 20 χρόνια και
δουλεύουν με συμβάσεις της μιας μέρας και παίρνουν 18,5€ την ημέρα και αγωνίζονται να
μονιμοποιηθούν διότι καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες.»

Ο σημερινός αντιπρόεδρος της κυβέρνησης Γ. Δραγασάκης, σε παλαιότερη ομιλία του στη Βουλή είχε
επίσης καταγγείλει το απαράδεκτο καθεστώς της σύμβασης μιας ημέρας, ζητώντας από την τότε
κυβέρνηση να λύσει το πρόβλημα επιδεικνύοντας την ανάλογη πολιτική βούληση:

«Εδώ είναι μια κατηγορία εργαζομένων με ανύπαρκτα εργασιακά δικαιώματα. Είναι σαν να μην υπάρχουν.
Κάθε μέρα προσλαμβάνονται, κάθε μέρα απολύονται. Δεν μπορεί να σταθεί με βάση το Σύνταγμά μας ένα
εργασιακό καθεστώς τέτοιας μορφής.» (Το βίντεο με ολόκληρη την ομιλία του εδώ: Τι έλεγε ο Γ.
Δραγασάκης στη Βουλή για τους συμβασιούχους του ΟΔΙΕ)

Αλλά και πολύ πιο πρόσφατα, τον Σεπτέμβριο του 2014, οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ Ν. Βαλαβάνη, Α.
Μητρόπουλος, Ο. Γεροβασίλη και Γ. Πάντζας κατέθεσαν την παρακάτω εύγλωττη ερώτηση:

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τους Υπουργούς:

– Οικονομικών

-Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας

-Εσωτερικών

Θέμα: «Κίνδυνος οριστικού «λουκέτου» στον ΟΔΙΕ με απώλεια του κερδοφόρου
δημόσιου αμοιβαίου στοιχήματος και «μετέωρες» 2.000 οικογένειες»
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Την Παρασκευή 19 Σεπτεμβρίου λήγει η προθεσμία για την υποβολή προσφορών σχετικά με
την 20ετή χορήγηση δικαιώματος για την αποκλειστική διοργάνωση και διεξαγωγή του
αμοιβαίου ιπποδρομιακού στοιχήματος στην Ελλάδα, ενώ στις 30.9.2014 εκπνέει η
προθεσμία, που έχει επιβάλλει η Κομισιόν για λύση και εκκαθάριση του ΟΔΙΕ ΑΕ.

Από την ίδια τη λειτουργία του ΟΔΙΕ υπολογίζεται ότι εξαρτώνται περίπου πάνω από 2.000
οικογένειες, οι οποίες θα βρεθούν κυριολεκτικά στο δρόμο.

Συγκεκριμένα, στον ΟΔΙΕ εργάζονται σήμερα 75 μόνιμοι εργαζόμενοι, οι οποίοι με τη λύση
της εταιρείας θα απολυθούν. Εργάζονται επίσης 450 συμβασιούχοι εργαζόμενοι με
«συμβάσεις της μιας μέρας». Σημειώνεται ότι οι περισσότεροι από τους «συμβασιούχους
της μίας ημέρας» εργάζονται στον ΟΔΙΕ για πάνω από 20 χρόνια (από τότε που ο
Ιππόδρομος στεγαζόταν στο Φάληρο), ενώ σε κάθε μέρα ιπποδρομιών (σήμερα πλέον μόνο
δυο φορές τη βδομάδα) προσλαμβάνονται το μεσημέρι και απολύονται από τη
Διοίκηση της εταιρείας μετά της λήξη της βάρδιας. Έτσι στερούνται επί δύο
περίπου δεκαετίες τα στοιχειώδη εργασιακά δικαιώματα, όπως είναι οι νόμιμες
άδειες, το ταμείο ανεργίας και τα ένσημα που εξασφαλίζουν τη συνταξιοδότηση.

Σε άμεση συνάρτηση από τον Ιππόδρομο είναι και οι ελεύθεροι επαγγελματίες, δηλαδή οι
προπονητές δρομώνων ίππων, οι αναβάτες και οι πεταλωτές.

Αλληλένδετη είναι η εργασία των αγροτών, που δουλεύουν για τη τροφοδοσία των αλόγων,
αλλά και των εμπόρων, όπως είναι εκείνοι που προμηθεύουν με «ροκανίδι» τους ίππους, οι
προμηθευτές βρώμης και τα 20 περίπου καταστήματα περιμετρικά του ιπποδρόμου, που
παρέχουν στον ΟΔΙΕ τον αναγκαίο ιππικό εξοπλισμό. Θα πρέπει επίσης να συνυπολογιστούν οι
5 ιπποπαραγωγικές μονάδες της επαρχίας, από όπου προέρχονται οι αγωνιστικοί ίπποι. Από
ενδεχόμενο κλείσιμο του ΟΔΙΕ κινδυνεύουν και τα αμιγώς ιπποδρομιακά πρακτορεία με άδεια
από τον ΟΔΙΕ.

Αναπόσπαστο κομμάτι του Ιπποδρόμου αποτελούν και οι λιγότεροι από 700 ίπποι που έχουν
παραμείνει στον ιππόδρομο. Ο αριθμός τους συρρικνώθηκε δραματικά λόγω της αλλαγής
φορολογικού καθεστώτος για τους ιδιοκτήτες αλόγων με αποτέλεσμα πολλοί να τα έχουν
εγκαταλείψει και να φροντίζουν γι’ αυτά, με μεγάλες δυσκολίες, οι προπονητές τους. Σε
περίπτωση που, τέλος Σεπτεμβρίου, κλείσει ο ιππόδρομος, τα άλογα κινδυνεύουν να
οδηγηθούν σε παράνομα σφαγεία του εξωτερικού.

Υπογραμμίζεται ότι με το νόμο 4111/2013 της σημερινής μνημονιακής Κυβέρνησης
αποφασίστηκε ο διαχωρισμός από τον ΟΔΙΕ και η παραχώρηση της άδειας διεξαγωγής
ιπποδρομιών και ιπποδρομιακού στοιχήματος. Σχετικά με τη διεξαγωγή ή μη ελληνικών
ιπποδρομιών ο νόμος παραπέμπει στη σύμβαση παραχώρησης που θα υπογραφεί μεταξύ
αναδόχου και TAIΠEΔ. Επισημαίνεται ότι σε καμία από τις προσκλήσεις ενδιαφέροντος του
διαγωνισμού δεν έχει υπάρξει όρος που να ξεκαθαρίζει εάν ο ανάδοχος δικαιούται ή
υποχρεούται να διοργανώνει ιπποδρομιακούς αγώνες στην Ελλάδα, με αποτέλεσμα το ζήτημα
της διεξαγωγής ελληνικών ιπποδρομιών να μένει στον «αέρα».

Επειδή το σχεδιαζόμενο από τη Κυβέρνηση και με «όχημα» το ΤΑΙΠΕΔ «λουκέτο» στον ΟΔΙΕ
θα αφήσει χωρίς εργασία ένα εκτεταμένο δίκτυο 2.000 εργαζομένων, που σχετίζονται με
τους ιπποδρομιακούς αγώνες στο Μαρκόπουλο.

Επειδή «ξεπουλιέται» το «φιλέτο» του Ιππόδρομου, δηλαδή το κερδοφόρο και -μέχρι σήμερα-
δημόσιο αμοιβαίο ιπποδρομιακό στοίχημα που αποτελεί για το Ελληνικό Δημόσιο το μόνο



μέσο δημόσιου ελέγχου των ιπποδρομιών, αλλά και σημαντική πηγή δημοσίων εσόδων.

Επειδή ελλοχεύει άμεσα ο κίνδυνος ένας μεγάλος αριθμός αλόγων να καταλήξουν σε
παράνομα σφαγεία εκτός Ελλάδας.

Επειδή στον Ιππόδρομο υπάγεται γη περίπου 1.200 στρεμμάτων με εγκαταστάσεις 88
στρεμμάτων και στίβο 100 στρεμμάτων, δηλαδή μια τεράστια έκταση, που ουσιαστικά
φτιάχτηκε μόνο για να στεγασθούν οι ιππικοί αγώνες των Ολυμπιακών του 2004 και που δεν
πρέπει να αφεθεί να ερημώσει αναξιοποίητη.

Επειδή είναι μετέωρο το ζήτημα της συνέχισης ή μη των ελληνικών ιπποδρομιών, καθώς δεν
υπάρχει ούτε στην νέα πρόσκληση ρητή δέσμευση στο νέο παραχωρησιούχο για
«υποχρεωτική» διεξαγωγή τους.

Ερωτώνται οι αρμόδιοι υπουργοί:

1. Τι μέτρα θα ληφθούν ώστε – έστω και την τελευταία στιγμή – το αμοιβαίο ιπποδρομιακό
στοίχημα να μην περιέλθει στα χέρια ιδιωτών, με κίνδυνο να χαθεί ένα σημαντικό μέσο
δημόσιου ελέγχου των ιπποδρομιών και να χαθεί μία από τις κερδοφόρες πηγές εσόδων του
Δημοσίου;

2. Θα δοθεί έστω προσωρινή εξάμηνη παράταση ώστε να διευθετηθούν οι διαδικασίες για να
μη κλείσει ο ΟΔΙΕ;

3. Τι μέτρα θα ληφθούν ώστε να μην οδηγηθεί σε λύση και εκκαθάριση ο ΟΔΙΕ ΑΕ και να
συνεχιστεί η απρόσκοπτη λειτουργία του, ώστε να μην μείνουν στον αέρα 2.000 οικογένειες
και ένα εκτεταμένο δίκτυο ανθρώπων, που η εργασία τους σχετίζεται με τον ΟΔΙΕ;

4. Πώς σκοπεύουν να θωρακίσουν τα εργασιακά δικαιώματα των μονίμων
εργαζομένων του ΟΔΙΕ;

5. Τι άμεσα μέτρα θα ληφθούν για την αναδρομική αποκατάσταση των εργασιακών
δικαιωμάτων των συμβασιούχων της μια μέρας;

6. Έχει συμπεριληφθεί στα σχέδια της Κυβέρνησης η συνέχιση της διεξαγωγής των ελληνικών
ιπποδρομιών;

7. Αν ναι, τι μέτρα ουσιαστικής εξυγίανσης του αθλήματος σκοπεύουν να ληφθούν;

8. Έχει μέχρι σήμερα πραγματοποιηθεί διάλογος με τις τοπικές κοινωνίες και τους όμορους
δήμους για το ζήτημα του ΟΔΙΕ και για τη λήψη κατάλληλων πρωτοβουλιών ώστε να μην
οδηγηθούν σε ερήμωση οι σημερινές εκτάσεις του;

Οι ερωτώντες βουλευτές

Νάντια Βαλαβάνη

Αλέξης Μητρόπουλος

Όλγα Γεροβασίλη

Γεώργιος Πάντζας



Αναπληρώτρια υπουργός Οικονομικών σήμερα η Βαλαβάνη, αναιρεί τις ‘κόκκινες γραμμές’ του
παρελθόντος και προωθεί την κυβερνητική πολιτική της ιδιωτικοποίησης του ΟΔΙΕ που απειλεί να
καταργήσει για τους εργαζόμενους ακόμα και αυτό το μεσαιωνικό καθεστώς εργασίας: Η κυβέρνηση
ετοιμάζεται να απολύσει εργαζόμενους του ΟΔΙΕ.

Δείτε ολόκληρη την ανακοίνωση της Γενικής Συνέλευσης των συμβασιούχων “της μιας μέρας”, που
καλούν σε αγώνα για το δικαίωμα στη μόνιμη και αξιοπρεπή εργασία:

Αθήνα, 21/4/2015

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Η Γ.Σ. των συμβασιούχων «μιας μέρας» καταγγέλλει την ιδιωτικοποίηση του ΟΔΙΕ που
προχωράει ραγδαία και μας οδηγεί στην απόλυση.

Η αλλαγή της πολιτικής θέσης της κυβέρνησης σε σχέση με την ιδιωτικοποίηση του ΟΔΙΕ και
τις ιδιωτικοποιήσεις συνολικά δείχνει πως οι κόκκινες γραμμές που διακήρυσσε αναιρούνται
η μια μετά την άλλη. Από τη μία εγκατέλειψε τις εξαγγελίες για την εξυγίανση και τη
διατήρηση του δημόσιου χαρακτήρα του οργανισμού και από την άλλη συντηρεί το
απαράδεκτο καθεστώς της σύμβασης «μιας μέρας».

Δε δεχόμαστε η δουλειά μας και η ζωή μας να γίνουν θυσία στις συμφωνίες τους με την Ε.Ε.
και τους κάθε είδους επενδυτές.

Εμείς οι 500 συμβασιούχοι «μιας μέρας» ενώνουμε τις φωνές μας με όσους παλεύουν για το
δικαίωμα στη μόνιμη και αξιοπρεπή εργασία.

Καλούμε τους συναδέλφους μας σε συγκέντρωση την Πέμπτη 23/4/2015 στις 11 π.μ. στο Υπ.
Οικονομικών και το ΤΑΙΠΕΔ.

Καλούμε τα συνδικάτα και άλλους φορείς να μας στηρίξουν στον αγώνα μας.

Η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΣΥΜΒΑΣΙΟΥΧΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΚΑΙ ΑΠΟΛΥΜΕΝΩΝ ΣΤΟΝ ΟΔΙΕ
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